

里尔高政交流小结

2018-03-07 16:10:44

签证篇 我是在2016年12月份决定去法国交流的，17年上半年才确定了交流的学校。里尔高政的录取信相对其他学校比较晚，大概是在四月份，9月份法国那边开学。然后五月份就开始了准备签证。忘了说一句，护照可以提前比如2，3月份办好。签证的准备工作是个漫长又折磨人的事情，因为法国签证与其他国家签证不同，要先过了预签证，后面才开始正式的递材料。朋友曾戏称，当你办到不想去法国时，你的签证就办的差不多了。申请预签证是在法国高等教育署的官网上，预签证需要上传你的学历学位公证（本科生好像不需要）和成绩公证，公证从申请到拿到手最快也需要2-3星期，所以同志们一定要早点办啊！公证和所有预签证需要的材料上传以后，还要等法国高等教育署慢慢审核，也是要等一段时间，他们会发邮件告诉你可以选择面试的时间去面试，如果等了一段时间还没回复，记得邮件或电话催催他们。面试的时候，面试官问我为什么去法国、交流项目是怎样选拔的、我的高考分数、为什么学法语、我未来的职业规划等。反正总的一句话，不要表现出任何移民倾向就好。面试过了以后，就可以申请正式递交材料了，递材料是在德科签证官网申请，一定要早点申请啊，我和我同学申请的时间只差了一天，他申到了7月底递交材料，我第二天申请就只能申请8月中旬的时间了，简直要哭晕。因为材料递上去，德科签证还要转交给大使馆，大使馆接到材料和下发签证还要等1、2周，所以还是很忐忑的。非常重要的一个材料就是出生公证，在预面签的时候就可以准备了，这个是要在出生地办理的，如果在法国想申请房租，出生公证好像需要双认证，我没有申请房租，所以没有弄双认证。还是那句话早点准备起来啊，赶早不赶晚。另外，德科签证需要的材料有个是住房合同，所以在递交材料前就要找好住所，签好租房合同。我们是一连找了好几个月，每天醒来就发愁租房子，最后是在战法上找到了华人房东，最后敲定租金每月300欧。除了战法，还可以自己去申请crous，有好几个同学还是申请到了。法国生活篇 去法国之前，建议大家一定要备张visa卡或者信用卡啊，储蓄卡在里尔是不能刷卡的，我办了张平安银行的金卡，每月前五笔不收手续费，在lcl上可以直接取欧元，但因为它是储蓄卡，所以还是不能刷卡。学校会要求学生办保险，保险需要法国银行账户，所以一到法国，办好手机卡（也可以从国内带卡过去，推荐中国电信的ctexcel）找好住所，大家就可以开始准备办银行卡了，如果问及在法国待多久，千万不要像我那样傻兮兮地说半年，大部分银行一听说半年就拒绝了，你就说一年，到时候走之前提前一个月申请注销卡就好了。我办的是bnp的银行卡，每次问银行工作人员，他们说的需要的材料都不一样，没关系，多去问几次就好了，貌似法国的行政手续大家说的都不一样，从办到拿到卡历时一个多月，法国的工作效率真的很低啊。除了银行卡，还要留心OFII，开学后老师会把ofii的表格收走，后续会通知大家怎样办理，按部就班的来就好。出行的话，建议大家买那种28欧一个月，地铁公交可以无限次乘坐的地铁票。里尔查票还是很常见的，逃票被抓到会很惨的。地铁口经常能看到很多难民，虽然相对巴黎里尔是比较安全的，但女生自己一个人还是要多多注意，那次一个人在街头迷路了，向一个60多岁的老人问路，刚开始他很友好地给我指路，跟我讨论中国文化，说着说着就开始动手动脚，我想走。他还拉我，幸亏自己跑的快，现在想想还是怕怕的，女生要多注意不要一个人在人少的地方溜达。生活的话，beaux arts那一站出来没多远有个小中超叫森森，里尔最大的亚洲超市是在roubaix,靠近打折村，在红线eurotéléporte那一站，东西很齐全，基本都能买到，老干妈之类的真的不用从国内带，超市里也不是很贵。据说roubaix不是很安全，所以我们每次买完东西就马上坐地铁回去，大家最好结伴而行去中超。Euralille里面有个很大的家乐福，巧克力面包很不错，也经常有折扣，买满120欧可以免费送货。最后一条，平时坐地铁或者在商场里大家要多留心自己的手机、钱包什么的，小偷还是有的，我回国的前一天在pharmacie旁边就差点被偷，小偷很明目张胆啊，直接拉我包的拉链，还好我觉察到了，我跑去了药妆店里面，她们还在外面向我张望，大家出门少带现金，看好自己的手机。最后祝大家bons séjours à Lille，体验里尔不一样的生活方式和思维方式，探索这个小城的美！